



瞧这支突击队 平均党龄 49 年

亮身份、上一线、当先锋 越来越多的党员志愿者挺身而出

在新冠肺炎疫情防控“战场”上,党员总是冲锋在前的人。如今,石家庄市的社区及农村都处于封闭管理中,很多在家的党员就成了疫情防控一线的积极参与者。



■老党员朱贵忠(左)、朱妙昌(右)正在站岗执勤。段建斌 摄



■白耀辉(中)在村里进行消毒任务。公交供图



■党员干部齐上阵,组织村民排队领购。崔虹 摄

□文/本报记者 李兵 崔虹 首席记者 刘琛敏
通讯员 腊景立 段锐

虽然入党仅两年 防疫样样冲在前

在公交鹿泉公司,那些因为封闭管理未能上班的职工,充分发挥党员作用,在生活的社区或农村里活跃着,忙碌着,战斗着。

白耀辉是公交鹿泉公司保养厂的调度员,平日里就是个热心肠。在闭环管控之初,无法前往单位的他,主动加入到居住的鹿泉区上寨乡南寨村疫情防控突击队做了志愿者。

“让我干啥我就干啥,我啥也能干!”性格爽朗的白耀辉说,他人党已经两年了,虽然党龄短,但思想觉悟不能低。因此,从1月6日开始,他每天坚持到村委会报到,防控宣传、悬挂条幅、喷洒消毒、维护核酸检测秩序,任何地方有需要,这位年轻党员就会出现到大家面前。

今年50岁的董建平,在他25岁的时候便入了党,是一名老先进、老党员,曾是“共青团号”188车组中的一员。因此,服务至上、无私奉献的精神也“跟随”董建平至今。

现在在公司负责后勤工作的董建平和妻子是双职工,母亲年迈体弱,尚需保姆照顾,平日里忙于工作的夫妻二人,只能将年幼的孩子放在校外托管机构。疫情发生后,难得有时间陪伴孩子的董建平,依旧没在家闲着,第一时间做起了志愿者。

1月7日,董建平所在的小区进行核酸检测,排队等待的他看到社区工作者寥寥可数,连忙上前询问工作人员人手是否充足,果不其然,社区急需志愿者。

连日来,董建平在小区里做了很多工作,从协调居民购买新鲜蔬菜水果等生活必需品,到门岗执勤,再到基层防疫消杀,这位老党员直言,“哪里需要哪里就有我,绝对服从组织安排!”

几年前,由于家庭原因,职工田鹏在公司办理了停薪留职。平日里,身为党员的他定期主动与党组织联系,积极参与支部和社区组织的各种活动。

疫情发生后,田鹏得知社区需要志愿者,第一时间请缨到了疫情防控一线。因为当过兵,凭着过硬的身体素质和严谨的军人作风,田鹏坚守在医护人员身边,成为与他们并肩作战的战士。“我是一名退役军人,这个时候,我必须冲锋在前!”

井陉微水镇马村 8名老党员坚守防控一线

还记得去年初,井陉县微水镇马村那支“老年党员突击队”吗?8名老党员平均年龄73岁,党龄49年,疫情阻击战打响后,一直活跃在抗疫一线。

“我今年已经86岁了,但身体很好,趁还活着,多为党、为村民做些事情!”疫情当前,朱妙昌又坐不住了。他约上董考明等7名老党员,再次找到了村党支部书记董福锁,要求给他们分派任务。听到老党员们主动请战,董福锁既感动又担忧,他被老党员们这种党性本色震动,同时考虑他们岁数大了,投入疫情防控高强度工作会让人担忧。“俺们身子骨强着咧,要是今天不给俺们任务,今天就在这不走了”,在他们的一再坚持下,8名老党员又争取到了加入党员先锋队的资格。

在村口的疫情防控点,他们在寒风中站岗执勤,仔细盘问并给过往的人员作好检查登记;在村里的大街小巷,他们挨家挨户分发宣传资料,开展摸排登记,见到个别聚集或不戴口罩的村民便对其进行耐心劝解和严厉督促。为了照顾他们,村里安排他们在白天时段值勤,还给他们配了几名年轻人换班,而他们却丝毫“不领情”,每次都要提前到岗。

看到老党员们都如此尽职尽责地投身于防疫工作,一起执勤的其他党员也备受感动和鼓舞。积极参与疫情防控的党员杜翠花说:“看到老党员们都能冲锋在前,我

们更应该积极地发挥我们的先锋模范作用,带动我们身边的广大村民参与到此次疫情工作中,俺们一定能打赢这场疫情歼灭战。”

栾城区龙化村 党员志愿者变身“快递小哥”

送小米、送油、送菜、送身份证……近两天来,许多党员志愿者纷纷变身“快递小哥”,帮助居民代购生活必需品,实现了“党员多跑腿、群众少出门”,成为大家身边暖心的抗疫“先锋”。

“我家现在正缺小米,帮我带一袋子吧,对了还有一桶油,辛苦了。”“我要两盘鸡蛋,一斤豆角,一袋白面。感谢!感谢!”……1月10日,栾城区南高乡龙化村党员干部纷纷变身“快递小哥”,帮助村民代购生活必需品。

当天一大早,龙化村党员张士英和张军峰仔细汇总核对村里各家列出的采购“菜单”,并在村口认真做好自我防护措施后,立即驱车前往栾城区北国超市为村民购买生活必需品。

“我们每天通过村里的微信群,询问村民需要买些什么,然后大家会以菜单的方式列出来,我们这些党员干部就根据大家的需求轮流去超市采购。”张士英一边精心为村民挑选新鲜蔬菜,一边告诉记者。

一个小时后,一辆载着新鲜蔬菜和日用品的汽车在进行完全面消毒检查之后顺利地停在了龙化村口,早已就位的其他党员干部齐上阵,组织村民按照“菜单”排队进行领购,整个场面快速、有序,村民们很快拿到了自己所需的生活物资。

为了防控需要减少人员流动,让村民足不出村就能买到所需物资,龙化村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,组织村内党员干部变身“快递小哥”,为村民提供暖心代购服务,这样的“点餐”新模式受到村民一致称赞。